

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 150-590, 150-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 10. 6 óra -- perc

ORSZÁGOS UTTÖRŐ AKADÁLYVERSENY A TÉLI SZÜNIDŐBEN

1 ÁE/KV/PE Mi Ni M

1953. december 10.

A DISZ Központi Vezetőségének Uttörő Osztálya és az Uttörő Rádió a téli szünidőben országos uttörő akadályversenyt rendez. A verseny szép feladat elé állítja a pajtásokat. December 29-én nagy kirándulással kezdődik a verseny az ország valamennyi uttörő csapatában. A kiránduláson az örsöknek különböző ügyességi feladatokat, fejtörőket kell megoldaniuk.

Ugyanezen a napon a Rádió Uttörő Híradója közli a pajtásokkal az akadályverseny további feladatait. A verseny keretében az egyes örsöknek saját életükről, községük, városuk történetéről kell dolgozatot készíteniük meghatározott témák szerint, vers, dal, leírás, napló, jelenet formájában. A csapattanácsoknak a legjobb három örs dolgozatait február 1-ig kell beküldeniük az Uttörő Rádióhoz. Az országos uttörő akadályverseny eredményeit április 4-én hirdetik ki. A Magyar Rádió a legjobban szereplő örs pajtásait ezen a napon vendégül látja, a többi jó eredményt elért örs között pedig értékes jutalmakat osztanak ki. /MTI/

HUSIPARI ÉS ÉLELMISZERIPARI SZÉREGÜGYI KIÁLLÍTÁST ÉS HUSIPARI ÉRTEKEZLETET RENDEZNEK A MARHAVÁGÓHIDON

1 KL/PE Mr M

1953. december 10.

Az élelmiszeripari minisztérium husipari igazgatósága és egészségügyi szolgálata december 13.-án a Marhavágóhídon husipari és élelmiszeripari egészségügyi kiállítással egybekötött országos husipari értekezletet tart. Az értekezlet és a kiállítás a minőség javításával, a selejt csökkentésével, a higiéniai követelmények növelésével és a minőségellenőrző szervek munkájával foglalkozik. A kiállítás szemléltetően mutatja be a kiváló minőségű árut és a selejtet, a leggyakrabban előforduló állatbetegségeket és azok következményeit.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. december 10.

6 óra 05 perc

HÁROM HÓNAP ALATT 3107 levéllel segítették Budapest dolgozói a városi tanács munkáját

i BF/He/PE Mi Ni M

1953. december 10.

A főváros dolgozói levelek ezreiben közlik észrevételeiket, panaszukat, bírálatukat a Budapesti Városi Tanáccsal. Az augusztusi 802 levéllel szemben októberben már 1173 levél érkezett a tanácshoz. Az augusztus 1-vel kezdődő három hónap alatt 3107 levelet kapott a tanács.

A tanács osztályain nagy gonddal kezelik a dolgozók leveleit. Igyekeznek az azokban felvetett kérdéseket a helyszínen megvizsgálni, s a vizsgálat eredményét közlik a levél írójával.

Az egészségügyi osztályra érkezett levelek közül mintegy nyolcvan foglalkozott a fővárosi rendelőintézetek munkájával. Több panasz érkezett amiatt, hogy amikor valamelyik rendelőintézetben a röntgen, vagy az elektrokardiográf készülék valamilyen okból üzemképtelenné válik, a vizsgálatra várókat átirányítják a legközelebbi rendelőintézetbe: anélkül, hogy azt a betegek érkezéséről értesítsenek. Ezek az intézetek - mivel filmkészletük csak a hozzájuk tartozó betegek részére elegendő, - nem végzik el a vizsgálatot. Az egészségügyi osztály intézkedett: a rendelőintézetek vezetői hasonló esetekben ezentúl telefonon hívják fel a legközelebbi intézetet és a betegeket a filmeket vigyék magukkal.

Az Óbudai Pamutkikészítőgyár hét dolgozója sajtó útján küldött levélben felvetette, hogy az Arpád-fejedelem-útván építendő új házak tervezői megfeleltek az erkélyről. A levél nyomán a városrendezési és építési osztály intézkedett a KÖZTI-nél és az új lakóházak már erkéllyel készülnek.

Előfordul azonban, hogy nem megfelelően vizsgálnak ki egy-egy esetet. Így Szatmári János ügyében - akit a Városi Tanács Mértékutáni Cipőkészítő Vállalatától bocsátottak el - telefonon intézkedtek: felhívták a budapesti textil-, bőr- és szőrmeipari tröszt igazgatóját, hogy vizsgálja meg az ügyet. A tröszt igazgatója attól a vállalatvezetőtől kért telefonon információt, aki Szatmári Jánost elbocsátotta. Ilyenformán a tanács egyoldalú véleményét kapott Szatmári János ügyéről.

Az ipari osztály, hogy az ilyen hibákat a jövőben elkerülje, tervbevette, hogy a levelekben felvetett problémákat a helyszínen vizsgálja ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. december 10.

6 óra 10 perc

TIZENKÉT ÚJ DIÉTÁS KÉSZÍTELT GYÁRT A KONZERVIPAR

i KL/PE Mr M

1953. december 10.

A konzervipar most kezdett hozzá tizenkét új diétás kész-
étel gyártásához. Hatféle diétás készítményt gyártanak gyomorbeteg
részére. Ezek között szerepel zöldbabfőzelék sertéssülttel, karfiol
és finomfőzelék vajasan, borjucomb szelettel, zöldborsó főzelék
vagdalt borjuhussal, zellerfőzelék vagdalt borjuszelettel és zöld-
borsós borjubecsinált.

A cukorbeteg részére székelygulyást készítenek sertés-
hussal, párolt főzeléket sertéssülttel és borjusültet kolozsvári
káposztával köritve.

A szivbeteg részére sótlan készítményeket hoznak majd
forgalomba, köztük rizses finomfőzeléket, parajt borjusülttel és
darált marhahúst tejfölös káposztával mártással.

A diétás készítmények minőségét orvosok ellenőrzik. /MTI/

ÚJTIPUSU HÜTŐSZEKRENY KÉSZÜL A HÜTŐGÉPGYÁRBAN

i Di/Kz/PE NL N1 M

1953. december 10.

A Hűtőgépgyár dolgozói új típusú hűtőszekrény gyártását
kezdik meg a jövő évben. A villanymotorral működő hűtőszekrény
rajzainak szerkesztését még a napokban befejezik és december
végére a gép mintadarabja is elkészül.

A hűtőszekrény térfogata 90 liter folyadéknak felel meg
és belsejében nulla fok körüli hőmérsékletet lehet előállítani.
A hűtőszekrény még az egyes háztartási készítményekhez szükséges
jégmennyiség készítésére is alkalmas, oldalán tartály van, amely-
nek vízzel a hűtőberendezés jégkockává fagyasztja.

Az új típusú hűtőszekrény hűtőgépeinek működését több mint
egy hónapig ellenőrzik és amennyiben megfelelnek a követelményeknek,
megkezdik folyamatos gyártásukat. Előreláthatólag naponta husz
darab készül el az új típusú hűtőszekrényből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. december 10.

6 óra 15 perc

A KŐBÁNYAI TÉGLAGYÁR KOLLEKTIVÁJA EREDMÉNYESEN HARCOL AZ ÉLÜZEM CÍM ELNYERÉSEÉRT

i GO/B/PE KL Mr M

1953. december 10.

A Kőbányai Téglagyár kollektívája a negyedik negyedév kezdetén elhatározta, hogy megszerzi a büszke élüzem címet. Vállalták, hogy terven felül egymillió nyerstéglát termelnek. Ezt a mennyiséget már az első két hónapban elkészítették, december 9-ig pedig terven felül újabb ötvenezer téglát gyártottak.

A téglagyártást segíti Csáky Béla igazgató és Neifeld Jenő gyárvezető ujitása is. A kemencékben eddig többnyire csak száraz téglát tudtak égetni. Az ujitás alapján a kemencében csak a "lábakat" készítik száraz nyerstéglákból s erre kiégett válsz-fal-téglából fiókokat készítenek és ezekbe rakják a frissen préselt nyerstéglákat. Mivel a nehéz nyerstéglát a fiókok tartják, azok nem nyomják össze egymást és így kiváló minőségű téglát égetnek. /MTI/

A VILLAMOSGÉP- ÉS KÁBELGYÁR KÁBELÜZEMÉBEN

i Kz/Szné/PE NL Mr M

1953. december 10.

az éves terv befejezése után elhatározták, hogy Bulgária részére december 25-ig közel 750.000 forint értékben minőségi ólomkábeleket készítenek. Hozzákezdtek különböző közszükségleti cikkek gyártásához is. Jelenleg vasáló- és főzőlapzsínórokat és gumitömlő kábeleket, és a bányászat részére hajlékony gumikábeleket készítenek. December végéig összesen kétszáz kilométer hosszúságú kábelt gyártanak különféle közszükségleti célokra. /MTI/

KULTURÓTHON-IGAZGATÓK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETE

k Sr/Tr/PE Mi VE M

1953. december 10.

A népművelési minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa december 15-én és 16-án rendezi a kulturotthon igazgatók országos értekezletét az EFEDOSZ székházában. Napirenden szerepelnek a kulturotthonoknak - mint kulturális központoknak problémái. Előadó Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese. A napirendhez hozzászól: Cseterki Lajos, a SzOT titkára. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. december 10.

6 óra 20 perc

NYOLCVAN FURÓGÉP TERVEN FELÜL

i HGy/He/PE NL Mr M

1953. december 10.

A furógépgyár dolgozói november 26-án befejezték éves tervüket és az évnegyed folyamán nyolcvan furógépet készítettek terven felül. Ezekből sok került közszükségleti cikkek gyártó üzemekbe. Így például az Evőeszköz és Acélárugyár, az Egyesült Izzó, a Pénzszekrénygyár, az Írószergyár és a Védőszemüvegkészítő ktsz kapott a terven felül készült furógépekből.

Az üzem dolgozói most elhatározták, hogy hulladékanyagból ők maguk is gyártanak a jövőben közszükségleti cikkek. Már meg is kezdték azoknak a szerszámoknak a készítését, amelyek segítségével havonta kétszáz mákdarálót tudnak gyártani. A jövő év elejétől kezdve játékarukat készítenek. Átmenetileg, amíg az ehhez szükséges szerszámokat beszerzik, háztartási víz-, gáz- és gőzcsapokat gyártanak. /MTI/

- - - -

ZALAEGERSZEGEN TÖZEG- ÉS PAKURA KEVERŐTELEP ÉPÜL

i VT/Sze/PE KL Mr M

1953. december 10.

A Hámán Kató Futóházban ez év folyamán kezdték meg kísérletképpen a tözeg- és pakura-keveréket a mozdonyok fűtésére felhasználni. A pakurát porrá őrölt tözeggel keverik. Az így nyert iszapszerű anyag a kísérletek során a kazánok átalakítása nélkül is igen alkalmasnak bizonyult a mozdonyok fűtésére.

Zalaeegerszegen tözeg- és pakura-keverőtelepet létesítenek, hogy a vasuti mozdonyokon való pakura-tüzelést országos méretekben elterjessék. A keverőtelep építésének előkészületei már folyamatban vannak.

A keverőtelep üzembehelyezése nagy segítséget nyújt majd a vasut tüzelőanyagellátásának biztosításához, ugyanakkor nagymennyiségű szenet szabadít fel háztartási célokra. /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. december 10.

6 óra 25 perc

TANÁCSÜLÉS A XXI. KERÜLETBEN

t Im/Tr/PE Mr M

1953. december 10.

Szerdán délután tartotta a XXI. kerületi tanács rendes ülését, amelyen Sticzai Rezső, a végrehajtóbizottság elnöke tartott beszámolót.

A beszámoló többek között részletesen foglalkozott a tanácsstagok munkájával és az egészségügy kérdéseivel. A tanácselnök elmondotta, hogy a végrehajtóbizottság ülésein megtárgyalták a szakorvosi rendelővel kapcsolatos problémákat, az anya- és csecsemővédelem egyes kérdéseit, megvizsgálták a kis- és nagy Duna-ág kártányos, fenolos szennyeződését és részletesen foglalkoztak az 1953 évi költségvetési és beruházási hitelek felhasználásával, valamint a kerület közellátásával. Ezután az állandó bizottságokkal foglalkozott.

Az egészségügyi állandóbizottság érdeme, hogy a csepeli kórházban új gyermek-részleg létesül. A kereskedelmi állandóbizottság napirendre tűzte Csepel árullatásának megújítását.

A tanács tömegkapcsolatainak elmélyítését segítette elő a szeptember 15-től november 13-ig megtartott 160 tanácstagi beszámoló. Nagy Sándor tanácstag például többjében tizenegy, munkahelyén az RM Kovácsológyárában pedig hét beszámolót tartott. lelkiismeretes munkát végeztek Nógrádi Gyuláné, Surányi Jánosné, Krám Istváné és Eperjesi Zoltán tanácsstagok is.

A tanácselnök rámutatott arra, hogy az elmúlt tanácsülés feltárta Csepel egészségügyének főbb hiányosságait. Az egészségügyi osztály vizsgálatot tartott a kórház szülészeti, nőgyógyászati osztályán. A vizsgálat komoly hibákat tárt fel. Azóta a végrehajtóbizottság és az egészségügyi osztály lepedőkkel, pelenkákkal, fehérneművel, edényekkel és evőeszközökkel látta el a szülészetet. Javult az étkezés. A szülő anyák jóminőségű fehér kenyeret kapnak. Az egészségügyi dolgozók számát emelték. Még ebben az évben 25 ágygal bővítik a szülészeti osztályt.

A hozzászólások során Hoffmann Károlyné tanácsstag a népbüfék hiányos felszerelését, elhanyagolt helyiségeit, zsúfoltságát tette szóvá. Kalamár József hangsúlyozta, hogy Csepel élelmiszerellátásában sok hiba mutatkozik. Sok fontos élelmiszer hiányzik, különösen a Királyerdő területén. Babot, lencsét, mákot nem lehet kapni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. december 10.

6 óra 30 perc

/Tanácsülés. . . folyt./ t Im/Tr/PE Mr M

A Százados-uti kenyérgyár még mindig rosszminőségű, másnapos kenyeret szállít s a burgonya minősége sem megfelelő. A dolgozó anyák kívánsága, hogy több és szebb gyümölcsöt küldjenek Csepelre. Antal Imre a lakáskarbantartó szövetkezet rendkívül drága árait tette szóvá. /MTI/

- - - -

IPARVASUT ÉS EGY 780 MÉTERES TÁRÓ LÉTESÍTÉSÉVEL KÖNNYITIK MEG A SZÁLLÍTÁST A PILISVÖRÖSVÁRI DOLOMIT-BÁNYÁBAN

i Hbj/He/PE NL Ni M

1953. december 10.

A pilisvörösvári dolomitbánya termékét a külszíni fejtésekből eddig igen rossz utakon, szekérrel, vagy tehergépkocsin, nagy kerülővel szállították a vasutállomásra. A szállítás megkönnyítésére iparvasutat építenek, amely még ebben az évben majdnem teljes hosszában elkészül. Ugyancsak a szállítás megkönnyítésére és a bánya művelésének meggyorsítására egy 780 méter hosszú táró is létesítenek. A táró kihajtási munkálatai a jövő év elején fejeződnek be. Ezzel lényegesen könnyebb lesz a dolomit szállítás a pilisvörösvári bányából. /MTI/

- - - -

MŰSZERKIÁLLÍTÁSOK RENDEZÉSÉT TERVEZI A MÉRÉSTECHNIKAI ÉS AUTOMATIZÁLÁSI TUDOMÁNYOS EGYESÜLET

i Gö/Sze/PE NL Mr M

1953. december 10.

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület elhatározta, hogy az ország nagyobb városaiban, a mezőgazdasági- és ipari központokban az egészségügy, a textilipar és a mezőgazdaság területén használatos műszerekből vándorkiállítást rendez. A kiállítás célja, hogy megismertesse a dolgozókat a szakmájukban használatos műszerek leghelyesebb alkalmazásával és felhasználásuk különböző módjaival. Az egyesület az első kiállítás megrendezését Szegedre tervezi. /MTI/

4

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953 december 10

47 óra 35 perc

MEZŐGAZDASÁGI RÖVID HIREK PEST MEGYÉBŐL

i MTA Hné Ká No Szia P 1953 december 10

Nagykörös termelészövetkezetei közül a "Keleti fény" tsz gazdasági számvetése a legeredményesebb. A szorgos munka után munkaegységenként 12 forint készpénzt és 22 forint áru terményt osztottak. Ilyen és hasonló eredmények láttán sok az új belépő. Nagykörösön a termelészövetkezeti tagság az utóbbi időben 136 fővel gyarapodott.

x x x

A ceglédi járás területén lévő termelészövetkezetekbe 600 dolgozó paraszt kérte felvételét. Az abonyi "József Attila" tsz-ben az elmúlt héten 50 új tagot vettek fel.

x x x

A dabasi járás - Pest megyében elsőnek - 100 százalékon felül teljesítette istállótrágyázási tervét. Ebben a munkában még mindig nagy az elmaradás a budai, szentendrei és a szobi járásban.

x x x

A veresegyházi W "Szabadság" termelészövetkezet gondoskodik állattálmánye téli takarmányozásáról. Most fejezték be egy 150 köbméteres siló építését.

x x x

A váci "Kossuth" termelészövetkezet a bő termés elhelyezésére két vagon befogadóképességű kukoricagórét épített./MTI/

DECEMBER 12-ÉN ÉS 13-ÁN NAGYSZABÁSÚ TÉLI VÁSÁRT RENDEZNEK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK KÖRÖSLADÁNYBAN, BATTONYÁN, MEDGYESEGYHÁZÁN ÉS MEZŐKOVÁCSHÁZÁN

i Ané/Hné Ká No Szia P 1953 december 10.

A Békés-megyei földművesszövetkezetek december 12-én és 13-án Körösladányban, Battonyán, Medgyesegyházán és Mezőkovácsházán nagyszabású téli vásárt rendeznek. A vásárra a földművesszövetkezetek többszázezer forint értékű áruval növelték árúkézfletüket. A békésosabai földművesszövetkezetek 60 méter hosszú elárusítóhelyükön közel egymillió forint értékű áruval várják a vásárlókat./MTI/

B 9. kiadás

1953 december 10

11 óra 35 perc

SOKGYERMEKES ÉDESANYAK JUTALMAZÁSA

1 Fm/F/Hné Bo Mi P

1953 december 10

December 1-től 10-ig a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának szociálpolitikai csoportja 23 sokgyermekes édesanya jutalmazására terjesztett javaslatot az Elnöki Tanács elé. Olyan két vagy ennél többgyermekes édesanyák részesülnek jutalomban, akiknek legkisebb gyermeke 1951 március 8-a után született. A 23 sokgyermekes édesanya között a gyermekek számának megfelelően, összesen 30.400 forint jutalmat osztanak ki./MTI/

A GIZELLA MALOM BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT - A MALOMIPAR AZ ÉV VÉGÉIG 700.000 MÁZSA LISZTET ÖRÖL TERVEN FELÜL

1 gyr/F/Hné Szia P

1953 december 10

A Gizella malom december 10-én befejezte 1953 évi tervét és idén még mintegy 50.000 mázsa gabonát őröl terven felül. A kétszeres élűzem Gizella malom a tavalyi négy-félével szemben ebben az évben hatféle lisztet őrölt. A korai tervteljesítést úgy érték el, hogy a karbantartási időt két nappal megrövidítették. Szovjet tapasztalatok alapján rovátkolt hengert alkalmaztak, ami nagyban hozzájárult a termelékenység emeléséhez, s javult a minőség is, mert ugyanennyi mennyiségű gabonából 4,5 százalékkal több fehér lisztet hoztak ki. Növelték a lisztbőséget ezzel is, hogy idén öt százalékkal több fehér lisztet őröltek, mint tavaly.

A vidéki malmok sem maradnak el a legnagyobb fővárosi malom mögött: egymásután fejezik be tervüket. A vidéki malmok közül december 7-én elsőnek a hajdunánási malom teljesítette az évi köteleességét. A malomipar jó munkájának eredménye, hogy ebben az évben a vámörlésen kívül 700.000 mázsa lisztet őrölnek terven felül.

A vámörléseknél voltak zökkenők, de ezt is megszüntették. A cseretelepek számát bővítették, ahol nincs malom, a dolgozó parasztok munkájának megkönnyítésére cseretelepeket állítottak fel. Itt a termelők búzájukat rögtön lisztre cserélhetik. Üzembe állítottak tartalékmalmokat is, mert a dolgozó parasztok az utolsó hónapban valószínűleg zúdították a malmokhoz az őrlésre szánt gabonát.

A malomipar munkájában még hiba, hogy a cseretelepek és a vidéki malmok között nem elég szoros a kapcsolat, s így előfordul, hogy a cserére várniuk kell a dolgozó parasztoknak.

/folyt.köv./ П

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 december 10

11 óra 45 perc

/A Gizella malom...folyt/ i gyr/F/Hné Szia P

Jobban meg kell szervezni a szállítást, ne legyen liszthiány a cseretelepeken.

Ezen úgy javítanak, hogy szaporítják a lovasfogatok számát, a malmok helyi forgalmának lebonyolításánál és a teherautókkal is segítik, hogy a cseretelepek jól végezhesék feladatukat./MTI/

MEGNYILT A NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI VÁLLALAT KIÁLLITÁSA

t gyr/SzE/Hné Sz Ni P 1953 december 10

A Népművészeti és Háziipari Vállalat kiállítást rendezett az V. kerületi Engels-téri kulturotthonban. A kiállítást Csikós Nagy Béla könnyűipari miniszterhelyettes nyitotta meg.

Több mint ezer népművészeti cikk mutatja be az 1954-es modelleket. Különösen súlyt fektettek a közszükségleti cikkek nagy választékára. Népművészeti elemekkel díszített bluzok, különböző tájegységek ruhái, népi táncruhák, különleges kötésű pulloverek, szép gyermekbutorok, a háztartásban szükséges kosarak, cserépedények tanuskodnak népművészetünk fejlődéséről. Ötletesek és szépek a munkaruhákon ügyesen alkalmazott népművészeti elemek; népi himzések a fehér munkaköpenyeken s a különböző munkakötényeken.

A kiállítás egyik részlegében a népművészet és háziipar mesterei bemutatják, hogyan készülnek a szép, finom kézimunkák és más népművészeti tárgyak.

Budapestten 14, vidéken 15 népművészeti- és háziipari üzletben árusítják majd a bemutatott újszerű, színes, változatos népművészeti cikkeket.

A kiállítás...december 10-24-ig lesz nyitva, 11 és 19 óra között látogathatják az érdeklődők./MTI/

TANÁCSULÉS A XVII. KERÜLETBEN

t KE/B/Hné No Szia P 1953 december 10

A XVII. kerületi tanács szerdán este tartotta meg tanácsulását a rákoskeresztúri gimnázium nagytermében. Csath János, a XVII. kerület tanácsának vb. elnöke beszámolójában foglalkozott a kormányprogram óta elért eredményekkel, a különböző mezőgazdasági, /folyt. köv./ TL

/Tanácsülés....1.folyt/ t KE/B/Hné No Szia P

ipari, kereskedelmi, oktatásügyi, kulturális, sport- és egészségügyi kérdésekkel. Beszámolt a többi között a kerületben működő termelészövetkezetek fejlődéséről. Elmondotta, hogy az őszi munkákban különösen példamutató volt a rákoscsabai "Micsurin" termelészövetkezet, amely belterjes gazdálkodást folytat és nagy gondot fordít az állattenyésztésre is. Előirányzott 500 köbméter silotervét 720 köbméterre teljesítette. Idén 36.20 forint készpénz jutott munkaegységenként a termelőszövetkezetbeni juttatáson kívül a tagoknak. A kormányprogram óta nyújtott különböző kedvezmények a tsz-nek 253.625 forint megtakarítást jelentettek. Szépen fejlődik a rákoskeresztúri "Gerő" termelészövetkezet is, amelynek tagsága az év elején 97 fő volt, a gazdasági év végére pedig 163 főre emelkedett. Megszilárdult a tavaly 152 taggal alakult "Kossuth" termelészövetkezet is, tagsága 194 főre emelkedett. Ezek a termelészövetkezetek különösen a városi dolgozók zöldségellátásának biztosításáért egyre inkább belterjes gazdálkodást folytatnak. A kerületben működő I-es típusú tsz-es-k közül a rákoskeresztúri "Béke" ért el jó eredményt. Komoly fejlődés mutatkozik a budapesti gépállomás munkájában is és még még nagyobb eredményeket érhetne el, ha bővülne gépparkja.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Réman Ferencné rákoskerti tanács tag erre kérte a "Micsurin" tsz vezetőségét, hogy mielőbb építsenek kulturotthont, ahová nemcsak a tsz-tagok, hanem az egész környék lakosai járhatnak. Vadász Miklós rákosligeti tanács tag felszólalásában javasolta: a kerületben sürgősen meg kell oldani a tantermekben mutatkozó hiányt, új iskolaépítésekkel, de a meglévő iskolákban is jobb körülményeket kell biztosítani. Érczi Imréné rákoskerti tanács tag örömet fejezte ki, hogy Rákoskerten rövidesen megnyílik a mintasütőde, amely megjavítja a kenyérellátást. Kérte, hogy a rákoskerti gyermekek sportolási lehetősége érdekében az iskola mellett sportpályát létesítsenek.

Bányai Gyula a XVII. kerületi pártbizottság titkára felszólalásában hangsúlyozta: a budapesti termelészövetkezetek elsőrendő feladata, hogy a városellátó övezetben a dolgozóknak minél több vitaminduc zöldséget termeljenek. Ezért a kerület termelészövetkezetek első sorban a konyhakertészetet kell fejleszteniük. Ezen a téren még sok a tennivaló. A kerületi tsz-ek 3300 hold területéből még csak 200 holdon van konyhakertészt. A Rákos-patakot kellene öntözésre használni, s ebben a tanácsnak segítenie kell a termelészövetkezeteket.

A késő estébe nyúló tanácsülésen számos közérdekű javaslatot fogadtak el, majd kitüntették a legjobb tanács tagokat.

/MTI/

B 12. kiadás

1953 december 10

12 óra 15 perc

MI A HIANYOSSÁG SZTÁLINVÁROS KULTURÁLIS ÉLETÉBEN

i Vid -cz/-cz/Hné Mi P 1953 december 10

Általános panasz Sztálinváros dolgozói körében, hogy a város kulturális élete nem tart lépést a hatalmas építkezéssel. A termelési feladatok mellett ezek a kérdések eddig háttérbe szorultak. A kormányprogram utmutatásai nyomán illetékes szervek elhatározták, hogy segítenek ezen a helyzeten. A népművelési minisztérium képviselőjében a közelmúltban bizottság szállt ki Sztálinvárosba, hogy felderítse a hibákat és a javaslatokat, valamint a bírálatok alapján megtegye a megfelelő intézkedéseket.

Bátor bírálatok a vitaesteken

A bizottság a sztálinvárosi értelmiség részére vitaesteket rendezett a hibák megállapítására. A viták során a felszólalók bátran elmondották észrevételeiket, panaszait, tanácsait. Felhozták, hogy a népművelési szervek részéről bizonyos lebecsülés érezhető a sztálinvárosi dolgozókkal szemben és a hibák legnagyobb része innen ered. Többen kifogásolták a szórakoztató vállalat műsorpolitikáját, amelyben sok az egyenetlenség. Magasszínvonalú rendezvényeket egészen unalmas előadások követnek, amelyeket viszont izlést romboló, trágár műorszámok beiktatásával igyekeznek népszerűvé tenni. Konkrét példaként hozták fel erre a legutóbbi Karinthy-estet, amelyet nagy érdeklődéssel vártak a dolgozók. A műsor szereplői azonban egészen gyenge előadást produkáltak és fokozták még a hibát, hogy mindezt közönséges hangú kuplékkal fűszerezték. A közönség lebecsülését még azzal is fokozták, az est rendezői, hogy az izléstelen kuplékat "székely népballada" címmel konferálták be. Ugyancsak a sztálinvárosi dolgozók lebecsülését bizonyítja az ifjúsági Színház sokat emlegetett vendégszereplése, amikor az előadás közben az egyik színész kijelentette, hogy a darab hátralévő részében történeteket "elmeséli", mert "indul a hajójuk".

Nincs megfelelő színházterem

A Sztálinvárosban dolgozó értelmiség nagyrésze szívesen telepedne le végleg a városban, a kívánságuk azonban az, hogy megjavítsák a művelődési lehetőségeket. A városban nincs megfelelő színházterem, nagyobb szabású kulturális rendezvényre csak a Dozsa filmszínház alkalmas. Itt azonban természetesen filmeket vetítenek és más műsorra csak csütörtökön vehető igénybe a filmszínház. A szombati és vasárnapi napok kulturális szempontból így teljesen kihasználhatatlanul maradnak.

Bírálták a felszólalók a sztálinvárosi zeneelőadásokat is.

/folyt. köv./

TL

B 13. kiadás

1953 december 10

10

óra 25 perc

/M1 a hiányosság Sztálinváros....1.folyt/ - Vid -oz/-oz/Hné M1 P

Véleményük szerint az Allami Operaház legutóbb ötödrangú előadással látogatott Sztálinvárosba. A zenei előadások terén is rossz a műsorpolitika. Tény, hogy Sztálinváros dolgozói szeretik és igénylik a komoly zenét. Bizonyíték erre a 33-es tröszt kísérlete. A tröszt kulturtermében hanglemezekről hangversenyeket rendeznek, amelyek igen népszerűek és minden lemezesnél zsufolásig megtelik a terem. Ezek az estek összekötő szöveget is mondanak. Az est résztvevői elmondották, hogy szívesen elmennének magasabb színvonalú zeneestekre is, ha ezeken is volna hasonló ismertetés.

Hiányzik az egységes kulturális irányítás

Több felszólaló erről beszélt, hogy hiányzik a városban az egységes kulturális irányítás. A tanács népművelési osztálya, a szakszervezet és a szórakoztató vállalat keresztező rendelkezésekkel sokszor akadályozza egymás munkáját. A kulturális élet fejlesztésére nem használják ki a helyi lehetőségeket sem, pedig már kiváló kulturgárdák vannak Sztálinvárosban. A sztálinvárosi gyermekek részére nem rendeznek ifjúsági előadásokat, mesedélutánokat. Ismeretterjesztő előadások megszervezésére sem tettek még komoly lépéseket. A sztahanovista otthonban a sok szakmai előadás mellett nincs elég kulturális rendezvény.

Nem töltik be feladatukat a kulturotthonok

A kulturotthonok munkájáról egységes vélemény alakult ki: nem töltik be feladatukat, nem kielégítő a vezetés, nem támaszkodnak azokra a fiatal erőkre, amelyekkel még lehetne teremteni a színvonalas, a városhoz méltó, szocialista tartalmú szórakozást. A kulturotthonok egyhelybentopogására jellemző, hogy például a József Attila kulturotthonban már több, mint tízszer vetítették a "Talpalatnyi föld" című filmet. Helyes példát mutatott a 26-os tröszt, ahol legutóbb a munkásszínjátékosok már Moliere-darabot is játszottak.

Egyik dolgozó felhívta a figyelmet, hogy Sztálinvárosban egyetlen olyan nyilvános szórakozó hely sincs, ahol sakkozni, billiárdozni, vagy ping-pongozni lehetne.

Rossz a város könyvellátása

Súlyos hibákra hívták fel a figyelmet a könyvkedvelő dolgozók is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 december 10

12 óra 50 perc

/Mi a hiányosság Sztálinváros...2.folyt/ -Vid -ez/-ez/Hné Mi P

Elmondották, hogy a város könyvkereskedése nem tudja kielégíteni az igényeket. Használó a helyzet a könyvtárban is, amelynek mintegy 22.000 kötetből hiányoznak az új művek. A könyvtárban egyetlen olyan szakkönyvet sem lehet kapni, amely a kohó, a Martin, vagy a kőszőlő építésével, technológiájával foglalkozik. Hogy ez mennyire nagy hiba, erra a gépgyár egyik dolgozója mutatott rá. Elmondotta, hogy naponta látja a kohot, dolgozik is rajta, de nem ismeri eléggé. Javasolta, hogy addig is, amíg a könyvtárban ilyen vonatkozású könyveket beszereznek, tartsanak előadásokat ezekről a kérdésekről.

Felszólalt a vitában Wolf Johanna főmérnök is. Hangsúlyozta, hogy a kormányprogram óta a dolgozók többet foglalkoznak magukkal, többet szórakoznak, nőttek az igényeik és ezek kielégítéséről gondoskodni kell.

Az ankétok feltárták Sztálinváros kulturéletének hibáit és most az illetékeseknek meg kell találniuk a hibák megszüntetésének módját. Rövidesen felavatják a most épülő kerületi kulturházat és ez az intézmény bizonyára nagy segítséget nyújt majd a hibák kiküszöbölésében./MTI/

HUSZONÖT ÉVE: 1928 DECEMBER 11-ÉN KÉTEZER PILISVÖRÖSVARI BANYÁSZ INDULT UTNAK PEST FELÉ JOGAIK KIHARCOLÁSÁRA

i Hbj/He/Hné Ba Szia P 1953 december 10

1928 végén, az ellenforradalmi rendszer stabilizációja idején országszerte kibírhatatlan volt a bányásznyomor. A bányákban senki sem törődött a bányászok biztonságával és munkakörülményeik megjavításával, a bányászcsaládoknak még kenyérből sem jutott elég.

A bányászok helyzetével nem törődtek, csupán a Kommunisták Magyarországi Pártjának illegális szervezetei és a KMP legális fedőszerve, a Magyarországi Szocialista Munkás Párt volt az, amely odaállt a munkások követeléseinek; jogainak védelmére és harcolt a tisztességes munkafeltételek megteremtéséért. Irányításával 1928 november 21-én sztrájkba lépett Salgótarjánban 5000 bányász, s ezt a példát követték Pécs valamennyi bányakerületének dolgozói is. Ugyancsak sztrájkba léptek a pilisvörösváriak, akiket a külföldi, belga tőke zsákmányolt ki. Helyzetük ha lehetett, talán még súlyosabb volt az ország többi bányászainál./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 december 10

13 óra 10 perc

/Huszonöt éve: ...folyt/ i Hbj/He/Hné Ba Szia P

12 órát dolgoztak s a munkabérükből még az étkezési időre járó összeget is levonták. "A munkásokat a pótműszak elvégzésére, amelyhez semmiféle túlórapótlék nem jár, azzal kényszerítik, hogy rossz munkabeosztással fenyegetik őket vagy más retorziókat helyeznek kilátásba" - írja ez akkori lap tudósítás.

A kormány az áruházi szociáldemokrata vezetők segítségével látszatengedményekkel igyekezett a salgotarjányiak és a pécsiek sztrájkját leszerelni, mert országos megmozdulástól félt. A pilisvörösváriak azonban a legkisebb engedményt sem adták meg, s így tovább folytatták sztrájkjukat. Háromheti éhezés, sztrájk után a pilisvörösváriak elhatározták, hogy Pestre mennek jogaik kiharcolására. A bányászokat elkísérték feleségek és a gyermekek is. Éhesen, rongyosan, de elszántan indultak el.

Az első csendőrszétmozgás nem tudta feltartóztatni őket, s mikor a parlamentbe megérkezett a megmozdulás híre, nagy riadalom támadt. Andréka Károly rendőrfőkapitányhelyettes kíséretében szociáldemokrata vezetőket küldtek a tömeg elé, amelyet Üröm község közelében az országútra kivezényelt rendőrség feltűzött szuronyokkal és élesre töltött puskákkal tartóztatott fel.

azonban

A kormányzat nem bízott a szociáldemokrata vezetők tárgyalásának és az egyeztetésnek sikerében, s ezért Budapesten hat-ezer rendőrt helyeztek riadókészültségbe a kétezer bányász és bányászasszony, a rongyosba burkolt gyermekek fogadtatására.

Az Ürömnél feltartóztatott tömeg 15 tagú küldöttséget választott, hogy azok tolmácsolják a kormány előtt a követeléseket. Vass József akkori miniszter mindent megígért, de csak addig tartotta szavát, amíg a tömeg visszatért.

A pilisvörösváriak ezután sem adták fel a küzdelmet, tovább sztrájkoltak. A sztrájkolók életét a csendőrség minden utón-módon megkeserítette. Ha a környékbéli falvakban láttak egy-egy bányászt vagy bányászasszonyt, aki a rokonokat kereste fel, hogy gyermekeinek élelmet szerezzen, elfogták és - koldulás címén - eljárást indítottak ellene.

A sztrájk befejeztével a bányáigazgatóság a sztrájkvezetőket elbocsátotta, mintegy 170 sokgyermekes családapára maradt munka nélkül.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 december 10

13 óra 15 perc

/Huszonöt év... 2.folyt/ i Hbj/He/Hné Ba Szia P

A pilisvörös váriak éhségfelvonulásának 25. évfordulóján Pilisvörösvárott ünnepség keretében emlékeznek meg a derék bányászokról, akik keményen szembeszálltak az önkényes és terrorral./MTI/

HALASTÓ ÉPÍTÉSÉHEZ KEZDETT CSÜTÖRTÖKÖN A KISJAKABFALVAI "UTTÖRŐ" TSZCS

Vid . . Hné No N1 P

1953 december 10

Az eredményes zárszámadás után hat baranyai termelőcsoport elhatározta, hogy 50 holdon halastavat létesít. A kisjakabfalvai "Uttörő" tszcs is elhatározta, hogy a minisztertanácsi határozatban biztosított hitel igénybevételével a Karasica patak mentén elterülő, eddig nagyrészt kihasználatlan 10 és fél holdnyi földjén halastavat épít. /jövőre

Az "Uttörő" 18 férfitagja csütörtökön reggel már meg is kezdte a vizlevezető árkok ásását és a sással borított terület megtisztását./MTI/

ELUTAZOTT AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI KONFERENCIÁN RÉSZTVEVŐ SZOVJET KÜLDÖTTSÉG

9 k MS/B/Hné No N1 P

1953 december 10

V. M. Jugyin akadémikus, N.F. Rosztovcev, a mezőgazdasági tudományok doktora és N. A. Diomidova, a biológiai tudományok doktora, az állattenyésztési kongresszus szovjet részvevői szerdán éjfélkor elutaztak Budapestről. A kongresszuson résztvevő német, lengyel és csehszlovák küldöttek ugyancsak elhagyták már az országot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 10.

13 óra 00 perc

BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET A ZAGYVAPÁLFALVI BANYAGÉPGYÁRTÓ ÉS JAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Ba/Gy Szia P 1953. december 10.

A Zagyvapálfalvi Bányagépgyártó és Javító Vállalat dolgozói december 10-én, esütörtökön reggel győzelemről számolhattak be: befejezték 1953. évi tervüket. Tervük befejezésekor megfogadták, hogy a nógrádi szénmedence dolgozói részére terven felül egy 40 lóerős villamos mozdonyt, a borsodi szénbányászok részére 11 dobos vitlát és 10 bányasíllét készítenek el. Vállalták továbbá, hogy december 31-ig 5 kisvasuti munkásszállító kocsit gyártanak és adnak át a nógrádi bányászoknak. /MTI/

FORDITSANAK NAGYOBB GONDOT A MUNKAVERSENY NYILVÁNOSSÁGÁRA A NÓGRÁDI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT ÜZEMEINÉL

i Vid Hbj/Gy Ba Szia P 1953. december 10.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt december 10-én reggelig esedékes havi tervében mindössze 96.6 százaléknál tart. Az elmáradásnak elsősorban az az oka, hogy a szénmedence üzeméinél, vállalatoknál nem gondoskodnak az élenjárók népszerűsítéséről. A Nagykörösi Szénbányák Vállalatnál az élenjáró dolgozók népszerűsítésére már korábban kifüggesztették a termelésben élenjáró dolgozók fényképét, amelyek hónapok óta úgy megsárgultak, hogy felismerhetetlenné váltak. Előfordul az is, hogy az igazgatósági épület előtt kéthetes teljesítményszázalékokat olvashatnak a dolgozók. Hasonló a helyzet a Tiribesi Szénbányák Vállalatnál is.

Pedig vannak eredmények a nógrádi szénmedence területén, amelyek azt igazolják, hogy a munkaverseny helyes értékelése, a munkaverseny nyilvánossága a terv teljesítéséhez vezet. A Zagyvai Szénbányák Vállalatnál minden esemint tudja, mennyit kell termelnie, hogy az üzem tervét teljesíthesse. A vállalat üzeméhez kölcsönösen megküldik a másik üzem dolgozóinak eredményeit, ez is segítette a Zagyvai Szénbányák Vállalatot abban, hogy december 10-ig esedékes havi tervében 101.4 százalékot ért el. /MTI/

MEGKEZDÜNK VÁRPALOTA FÖTÉRÉNEK RENDEZÉSÉT

Vid Sz Gy Ni P 1953. december 10.

Várpalota, az épülő szocialista bányászváros főterét a közel ezeréves Mátyásvár, a városi tanács épülete, az új vándoriskola, új lakóházak, üzletek, s az épülő kétemeletes szálloda övezte térségből alakítják ki. A 4-es számú Mélyépítő Vállalat dolgozói eddig közel 3000 köbméter földet és építési törmelékot szállítottak el, s esütörtökön reggel megkezdtek a főter rendezését és betonozását. /Folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. december 10.

13 óra 15 perc

/Megkezdték Várpalota...folyt./ Vid Sz Gy Ni P

Három műszakban, éjjel-nappal dolgoznak, hogy még ebben az évben befejezhessék a parkok építését, a virágágyak feltöltését, s a járdák betonozását.

Tavasza már füvesített, fásított, virágokkal beültetett park várja padokkal a várpalotai dolgozókat. A főtér rendezése megjavítja a városközpontban a közlekedést is, szabaddá válnak az építkezések miatt eddig elzárt utvonalak./MTI/

MEGKEZDTÉK A PRIMÖRSALÁTA PALÁNTÁZÁSÁT A BÖLYI

"KOSSUTH" TSZ-BEN

Vid Gy No Ni P 1953. december 10.

A bölyi "Kossuth" tsz három holdas kertészte ebben az évben 120.000 forintot jövedelmezett. A tsz tagjai most 120-ról 400-ra növelik a melegágyi ablakok számát.

Csütörtökön már megkezdték a melegházi salátapalánták tüzelését. A tervek szerint februárban mintegy 30.000 fej salátát juttatnák komlói bányászoknak. A melegházban ezenkívül hónapos retket, kalarábét, paprikát is nevelnek, hogy ezekből is már korábban tavasszal primórárut küldhessenek a komlói piacra./MTI/

17 UJ KTSZ FIÓK NYILT VESZPRÉM MEGYÉBEN

Vid Sz Gy M P 1953. december 10.

A Veszprém megyei kisipari szövetkezetekbe július óta több mint 200 új tag lépett be. Bővül a kisipari szövetkezetek hálózata is: az utóbbi hónapokban 17 új kisipari termelőszövetkezeti fiók nyílt meg a megyében. Ezek nagyrésze cipőjavító és fodrász szövetkezeti fiók.

A Veszprém megyei szövetkezetek a Rápa melletti Tapolcafőn 300 ezer forintos beruházással mészegetőt létesítettek. A mészegetőt, amely napi 140 mázsás termelésével biztosítja a dunántúli építőipari ktsz-ek mészsükségletét, szombaton állítják üzembe. Keszthelyen csütörtökön megkezdték a vas- és fémipari ktsz nagyméretű autószerelőcsarnokának építését./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1953. december 10.

13 óra 5 perc

A KARCAGI "DÓZSA" TSZ TAGJAI VISSZATÉRT AGRÓNOMUSUKKAL KÉSZITIK JÖVŐ ÉVI TERVÜKET

Vid Gy No Ni P 1953. december 10.

A karcagi "Dózsa" termelészövetkezetben mindenki szerette Kasza Béla agrónomust, aki 1951 februárjában került a tsz-be. Jó munkájáért, 1952 októberében a földművelésügyi minisztérium a zsákfai tsz elnökképző iskolára helyezte, hogy az új tsz-elnököknek adja a tudását.

A "Dózsa" tagjai, akik 4334 hold földön gazdálkodnak, az elmúlt gazdasági évben erősen érezték a jó szakmai irányítás hiányát. Ezért októberi közgyűlésükön elhatározták: megkérlik a földművelésügyi minisztériumot: engedje meg, hogy Kasza Béla ismét termelészövetkezetükben dolgozzék.

Kérésüket a minisztérium teljesítette: Kasza Béla visszatért Karcagra, s régi munkatársaival megkezdte a jövő évi terv elkészítését. Az agrónomus javaslatára elhatározták a "Dózsa" tsz tagjai, hogy 300 holdas új rizstelepük mellé 12 holdas halastavat építenek és 1954 elején 50 méhcsaládot vásárolnak.

A terv készítésében résztvesznek a tsz vezetőin kívül a tagok is. Mire elkészül a terv, minden tag tudja: saját területén mi lesz a feladata. /MTI/

ELKÉSZÜLT A KÖZPONTI HÁZASSÁGKÖTÉSI TEREM

t Im/He/Gy Mi M.P 1953. december 10.

A Budapesti Városi Tanács a Lenin-körut 67. szám alatt gyönyörűen berendezett központi házasságkötési termet létesített, ahol a dolgozók ünnepélyes külsőségek között köthetnek házasságot.

A kényelmes, szép várakozóteremben karosszékek sorakoznak a fal mellett. Innen jut az ifjú pár és a násznép a 15 méter hosszú, 6 és félméter széles nagyterembe. A márványoszlopos terem padlóját értékes szőnyegek, a falakat vörös és szürke márvány borítja. Léposók vezetnek az emelvényre, az anyakönyvvezető asztaláig. A falakat Fónyi Géza és Breznay József négy nagy festménye díszíti, a melyek harmónikus családi életből merítették a művészek.

Az esketési terem belső kiképzését Samu Nagy László, a Városi Tanács mérnöke tervezte. A teremben bárki díjmentesen köthet házasságot, ha az illetékes kerületi anyakönyvvezetőnél előzetesen bejelenti ezt a szándékát.

A központi házasságkötési terem szombat délelőtt adja át ünnepélyesen rendeltetésének. Az első pár házasságkötésénél Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese látja el az anyakönyvvezető tisztét. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti december 10-én; csütörtök délben:

Enyhe, párás idő

Szárazföldünk legnagyobb részét az Atlanti-óceántól az Archangelszk-Moszkva-Rosztov-vonalig délies légáramlással enyhe légtömegek árasztják el, felhős, párás, ködös időjárást okozva. Kelet-Európába ezzel szemben hideg, sarkvidéki levegő tört be.

Hazánkban szerdán felhős, párás, helyenként ködös volt az idő. Többfelé hullott kisebb eső. Mennyisége északkeleten nem haladta meg a 2 mm-t. A hőmérséklet napközben 5-8 fokig emelkedett. Ma reggel általában 1-3 fokig hűlt le a levegő. Turkevéről minusz 4 fokot jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhős, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen ködszitalás vagy eső. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel nyugaton plusz 1 - plusz 4, keleten 0 - minusz 3. Délben 5 - 8 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi közép-hőmérséklet pénteken 4 fok felett lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. december 10.

15 óra 20 perc

SAJÁT ERŐBŐL KÖZEL EGY MILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ Bányászjóléti
BERUHÁZÁST VALÓSÍTANAK MEG VÁRPALOTÁN

Vid Gy Ba Szia Ni 1953. december 10.

A várpalotai szénbánya vezetői a kormányprogram-
6ta megkészték az építőcsoporthat létszámát, s elhatározták, hogy
saját erőből végzik el munkavédelmi és szociális beruházásaikat.
Eddig már csaknem nyolc- és félszáz ezer forint értékű beruházást
valósítottak meg saját erejükből. A bánya legnagyobb legényszállításán
konyhát, éttermet, fürdőt és kulturtermet létesítettek. A külszíni
dolgozók részére teakonyhát állítottak fel. Fejlesztették a segédüzem-
eket is. Új csillejavító-, tekereselő- és asztalosműhely épült a
régiek helyett.

Közel kétszáz ezer forint költséggel ugyancsak saját erő-
ből végzik el a bánya fürdőjének korszerűsítését. Az új létesítményt
még ebben az évben átadják.

A jóléti beruházások jelentős részét az új Ösi-uti akná-
nál végzik. Még ezen a héten befejeznek itt egy kulturtermet,
konyhát és étkezdét magában foglaló épületet. Hamarosan elkészül
az aknánál egy új Népbolt. Szerdán hozzákezdtek az akna fürdőjének
bővítéséhez.

Az ebben a hónapban befejeződő munkákkal együtt a vár-
palotai szénbánya az idén csaknem egymillió forint értékű - nagy-
részt munkavédelmi, jóléti célokat szolgáló - beruházást kapott./MTI/

KIBŐVÍTETTÉK A KOMLÓI SZÉNOSZTÁLYOZÓT

i Vid Hbj/SzE/Gy Szia Mr 1953. december 10.

A komlói szénosztályozó első ugynevezett széregysége,
amely a szén részbeni osztályozását, illetve portalanítását végzi,
az utóbbi időben kicsinek bizonyult. Most újabb, naponta több mint
200 vagon szén osztályozására, illetve portalanítására alkalmas
széregységet szereltek be. Probauzemeltetését már megkezdték és januártól
rendszeresen működik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. december 10.

16 óra/perc

A SELYPIEK VEZETNEK A KLINKERÉGETŐK ORSZÁGOS VERSENYÉBEN

1 GO/Szné Gy Sz Mr Ni 1953. december 10.

A cement legfontosabb alapanyaga a klinker, ha cementgyáraink elmaradnak a klinkerégetéssel, a cementgyártási tervet sem tudják teljesíteni. Ezért cementgyáraink klinkerégetői egy mással párosversenyben vetélkednek tervük teljesítéséért.

Az építésügyi minisztérium és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete legutóbbi értékelése alapján a klinkerégetők országos versenyében novemberben a selypi cementgyár klinkerégetői voltak az elsők. A versenyben első helyezett I-es kemence kollektívája 107.8 százalékra teljesítette novemberi tervét, második helyezett a II-es kemence. Harmadik helyezett nincs, mert az ország többi égetőbrigádjai a múlt hónapban nem teljesítették a verseny feltételeit./MTI/

FÖLDVÁRI LÁSZLÓ MINISZTERHELYETTES NYILATKOZATA BUDAPESTI KÖZLEKEDÉSÉNEK JÖVŐ ÉVI TERVEIRŐL

A Gy Sz Mr Ni 1953. december 10.

A főváros közlekedésének megjavításáról és a jövő évi közúti közlekedés néhány tervéről Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Budapest közlekedésének megjavítására, az utazás meggyorsítására és az utazóközönség kényelmére a Budapesti Városi Tanácsal együtt a jövő évben nagyobb gondot fordítunk, mint eddig. Az autóbuszok túlszűfolttságát azzal is akarjuk csökkenteni, hogy a fővárosban 200 új autóbust állítunk forgalomba. A belső területeken a villamosok tehermentesítésére növeljük majd a trolibuszok számát és új trolibusz vonalakat adunk át a forgalomnak. Mintegy 100 új trolibuszkoesi és 50 villamos pótkocsi teszi majd kényelmesebbé 1954-ben az utazást. A minisztérium foglalkozik a fővárosi autóbusz-közlekedés javításával: a MÁVAUT-autóbuszok forgalomba állítása a csúcsforgalmi órákban a kapacitás kb. 3 %-os emelését jelenti. A területek ezirányú feltárását folytatjuk. Foglalkozunk a forgalom meggyorsításának a lehetőségeivel is. Fokozni akarjuk a főutvonalakon az autóbuszok és villamosok sebességét és meg akarjuk szüntetni egyes vasuti sorompóknál a hosszas várakozási időket. Ebben a hónapban megjelent a módosított KRESZ: a közúti közlekedés rendjének szabályozásáról szóló minisztertanácsi rendelet, amelyet a belügyminisztériummal együtt a szovjet tapasztalatok figyelembevételével úgy készítettünk el, hogy megfelelően megnövekedett forgalmunknak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. december 10.

16 óra ⁴⁵ perc

/Földvári László...folyt./ i Á Gy Sz Mr Ni

A tehergépkocsifuvarozás területén is javítani akarjuk a munkát. Vállalatainknál jelentősen emeljük a Ribakov mozgalomban részvevő gépkocsik számát és már arra is találhatunk példát, hogy a szakértevelés terén is tért hódít ez a szovjet módszer. A rakodás gépesítését is célul tűztük. Ennek megvalósítására az egyes vállalatok dolgozói igen ötletes ujitásokkal siettek segítségünkre. A II. sz. Autójavitó Vállalatnál például egy olyan elektromos rakodó targoncát szerkesztettek, amely szabályozható kinyújtott "karjával" 3-4 mázsa súlyt is berak anélkül, hogy emberi kéz hozzányúlna az aruhoz. Ez az ujtás kisebb módosítással teherkocsi -rakodásra is kiválóan alkalmas lesz. Ezenkívül a kisgépesítés vonalán több egyszerűbb megoldási módszert alkalmazunk. Komoly mértékben meg fogja javítani Budapest közlekedését az is, hogy jövőre csökkenteni fogjuk a járműjavítások átfutási idejét, folytatjuk a belső tartalékok feltárását és operatívabbá, elevenebbé tesszük a forgalom irányítását./MPI/

DIÓSGYŐRI ÉS OZDI HENGERÉSZEK A KORMÁNYPROGRAMMÉRT

Vid TP Gy NL Szia Ni 1953. december 10.

Amikor Mislóczki Sándor diósgyőri sztahanovista DISz-brigádja múlt hét csütörtökön befejezte éves tervét, a fiatalok új számvetést végeztek. Ugy döntöttek, hogy az év végéig még 700 tonna hengereltáruat termelnek. A győztes brigád felhívással fordult az ország valamennyi ifjusági hengerész-brigádjához. Az éves terv telteljesítésén és a selejt további csökkentésén kívül többek között arra is ígéretet tettek a sztahanovista ifibrigád tagjai, hogy a hengerész-tanulók közül tizet a hengersor mellett tanítanak önálló munkára.

A diósgyőriek felhívásával szinte egyidőben az ózdi hengerészek a szakmai tudás növelésére hívták fel az ország hengerészeit, hogy több és jobbminőségű hengerelt áruval járuljanak hozzá iparunk további fejlődéséhez./MPI/

MEGJUTALMAZTAK KÉT POSTÁSNÖT A NÉPVAGYON VÉDELMEBEN TANUSÍTOTT BÁTOR MAGATARTÁSÁÉRT

t VT/Szné/Gy KL M Ni 1953. december 10.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium postafőosztályának kulturterme csütörtök délelőtti rövid ünnepség színhelye volt. Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter - a népvagyon védelmében tanusított bátor magatartásukért - két-kétezer forint pénzjutalomban részesítette özv. Erdélyi Kálmánét, a budapesti 29-es számú postahivatal, valamint özv. Marosi Ernőnéét, a budapesti 16-os számú postahivatal dolgozóját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. december 10.

10 óra 45 perc

/ MEGJUTALMAZTAK KÉT POSTASNÖT...folyt./ t VT/Szné/Gy KL M Ni

A szocializmust építő dolgozókhöz méltó hősi helytállással - életük kockáztatása árán - mindketten egy-egy postarablást hiusítottak meg munkahelyükön, s egyben lehetővé tették, hogy a nép vagyona ellen törő gonosztevők rendőrkézre kerüljenek.

Bebrits Lajos miniszter a jutalmazással egyidejűleg özv. Erdélyi Kálmánét tisztii rangsorba minősítette át és postaellenőrből felügyelővé, özv. Marosi Ernőné pedig postaelenőrből főellenőrré léptette elő azonnali hatállyal. /MTI/

JÓMINŐSÉGŰ NYERSVASAT AD A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓ MINDEN DOLGOZÓJA

Vid Gy NL Mr Ni 1953. december 10.

A diósgyőri Nagyolvasztómi dolgozói novemberben havi tervük mennyiségi teljesítése mellett havi átlagban 70,9 százalékban kiváló minőségű nyersvasat termeltek. A nagyolvasztómi sok dolgozójának kétszeresére, háromszorosára emelkedett a keresete. A fizikai és műszaki dolgozók példás összefogással küzdenek a grafikon szerinti termelésért, a lassítások ellen, az egyenletes kohójáratásért. Réti Károly mérnök elmondotta: az összefogás eredményeként csaknem tizedére csökkent novemberben a kohónál az állásidő, s a Béke-kohónál csak 12-szer kellett egész hónapban elegyet változtatni. A bunker-grafikon bevezetése is sokat segített. Most már főleg a MÁV jó munkáján mulik, hogy idejében megkapják az anyagot. Példamutató az egymást váltó olvasztárok közötti elvtársi segítségnyújtás is. Abuczki János, a Kilián-kohó olvasztára nem hagyja el addig munkahelyét, amíg példás rendben át nem adta a csatornákat, s a kohó környékét. A december elejei hibákat az anyagellátásban nagyrészt kiküszöbölték, s így napok óta ismét emelkedik a nagyolvasztó termelése. A esütörtökre virradó három műszakban két százalékkal teljesítették a nagyolvasztó dolgozói napi tervüket, s ismét behozták sok tonnát az első napok elmaradásából. Ugyanakkor decemberi átlagban 9-én reggelig a novemberinél is jobb, 77,9 százalékban I. és II. minőségű nyersvasat adtak a Martin-acélműnek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. december 10.

Lebrátóerc

A SZÉPIRODAIMI KÖNYVKIADÓ ÉS AZ ÁLLAMI KÖNYVTERJESZTŐ VÁLLALAT
ÖTLET- ÉS JAVASLATPÁLYÁZATA

k ÁKV Gy Be VE Ni 1953. december 10.

Jövő év februárjában indítja meg a Szépirodalmi Könyvkiadó "Olcsó Könyvtár" című népszerű, olcsó regénysorozatát, amelyben szórakoztató, kalandos, humoros könyvek jelennek meg havonta kétszer. A kiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat pályázatot hirdet az olvasóközönség számára az "Olcsó könyvtár" sorozatban kiadásra kerülő könyvek tárgykörével, íróival kapcsolatos javaslatokra. Arra vár ötleteket, javaslatokat, mely íróknak milyen könyveit látná legszívesebben az olvasó ebben a sorozatban. A kiadó már tervbevette Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond, Illés Béla, Rideg Sándor, Tersánszky J. Jenő, Lev Tolsztoj, Mark Twain, Boccaccio, Jack London, Verne Gyula, H.G. Wells, Stevenson, Cooper, E.A. Poe legnépszerűbb műveinek megjelentetését.

A pályázat beküldésének határideje 1954. január 15. A pályázatok név és lakcím feltüntetésével s "Olcsó Könyvtár" megjelöléssel bármelyik állami könyvesboltban átadhatók vagy beküldhetők az Állami Könyvterjesztő Vállalat központjába. /Budapest, V., Deák F.-u.15./

A pályázat díjai: I. díj: 500 Ft pénzdíjazás és 500 Ft értékű könyv-utalvány, II. díj: 250 Ft pénzdíjazás és 250 Ft értékű könyvutalvány, III. díj: 150 Ft pénzdíjazás és 250 Ft értékű könyvutalvány, IV. díj: két 200 Ft értékű könyvutalvány, V. díj: nyolc 150 Ft értékű könyvutalvány. /MTI/

A SILOÉPÍTÉSI KEDVEZMÉNYEK EDDIG KÖZEL EGYMILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁST
HOZTAK BÉKÉS MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAINAK

Vid Gy No Mr Ni 1953. december 10.

Állatállományunk átteleltetését, az állati termékmennyiség növelését kormányunk silóépítési hitellel segíti. Békés megye termelősövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai közel négymillió forint értékű építési anyagot kaptak e célra. A megyében eddig 20.400 köbméter silót építettek. Az 50 százalékos hitel-elengedés közel 1 millió forint megtakarítást jelent a megye termelősövetkezetsinek és dolgozó parasztjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. december 10.

16. óra, 10 perc

A MEZŐKÖVESDI DOLGOZÓ PARASZTOK JÖVŐ ÉVI TERVEI

i Vid MS/F/Gy No Mr Ni 1953. december 10.

Mezőkövesd községben a tanács vezetői a jövő évi termelési terv összeállításába bevonták a dolgozó parasztok legjobb-jait, köztük tapasztalt középparasztokat is. Első feladatuk a talajerő megjavítását tűzték ki. Eddig közel 2500 hold földet trágyáztak meg. Tavasszal a gabonavetések simitózzák és fejtrágyázzák. Az állattenyésztés és fejlesztése érdekében elsősorban az elhanyagolt legelőket akarják megjavítani. A 700 holdas községi legelő köré két évvel ezelőtt öt méter szélességben fákot ültettek. Ezt tavasszal mintegy 20.000 csemete elültetésével 15 méteres erdősávra szélesítik ki. 30 hold legelőt is fűvesítenek és a borjaknak a meglévő nyári szállás mellé két új aklot építenek. /MTI/

A KURITYÁNI BÁNYÁSZOK PÁROSVERSENyre HÍVTÁK AZ EGERCSEHI BÁNYÁSZKAT

i Vid Hbj/Gy NL M 1953. december 10.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt kurityáni vállalatának dolgozói december elején gyengén, 100 százaléknál alacsonyabban termeltek. A vállalat két bányájára: a kurityáni és a felsőnyárádi aknák dolgozói elhatározták, hogy kemény akarattal és becsülettel helytállással behozzák az elmaradást és teljesítik decemberi feladatukat. Ennek érdekében párosversenyre hívták az Ozdi Szénbányászati Tröszt egercsehi vállalatának bányászait. Csütörtökön elküldött versenykihívásukban ígéretet tettek, hogy decemberi előirányzatukat - az elmaradás ellenére - száz százalékosan teljesítik. A legjobb felsőnyárádi frontfejtési sztahanovisták, Regényi István és Pozsgai Barna versenyre hívják az egercsehi vállalat legjobbait, és vállalják, hogy decemberi tervüket 170 százalékra teljesítik. A versenykihívás a dolgozókról való fokozottabb gondoskodásra, a minőség javítására, a légellátás megjavítására is ígéretet tesz. /MTI/

A BAIATONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI,

VT /Gy KL Mr 1953. december 10.

hogy a Szolnok-Tiszabura között közlekedő személyhajó járatot december 11-én beszünteti. A hajó ebben a viszonylatban utoljára december 10-én Tiszaburából 3 óra 30 perckor, Szolnokról 14 órakor indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. december 10.

166rad) pers

A FŐZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUMHOZ TARTOZÓ

i A/B/Gy KL Mr 1953. december 10.

vállalatok, illetve üzemek közül csütörtökön délutánig 56 teljesítette ezévi tervét. A vállalatok közül a MÁV-nál eddig 14 szolgálati hely jelentette éves tervének befejezését. /MTI/

A LEGJOBB OROSZLÁNYI FRONTBRIGÁDOK TELJESÍTETÉK FOGADÁIMUKAT

i Vid Hbj/Gy NL M Ni 1953. december 10.

Az oroszlanlyi XVII-es aknában szerdán este megtudták a Gáspár-frontbrigád tagjai, hogy Tóth Gergi László frontmester 16-tagu brigádja a délutános műszakban teljesítette vállalását: a decemberi tervükön felül több mint 1000 csille szemet küldtek felszínre. A Tóth-brigád szerda délután 38 csillés előirányzatával szemben 364 csille szemet küldött felszínre. A Gáspár-brigád tagjai megnézték a felolvasóban elhelyezett versenytáblát, amely arról is számot adott, hogy Tóth Gergi László frontbrigádja 157 százalékos havi átlagával első az oroszlanlyi frontbrigádok versenyében.

A Gáspár-brigád ugyanazon a fronton dolgozik, éjjeles műszakban. Nekik 14 csillével volt kevesebb az előirányzatuk, mint a Tóth-brigádnak. A szerda éjjeles műszakban azonban nem 14 csillével, hanem 170 csillével adott többet előirányzatánál a Gáspár-brigád, majdnem 50 csillével többet, mint a délutános harmadban dolgozó Tóth-brigád.

A napi teljesítmények alapján csütörtök reggelre a Gáspár-brigád került első helyre a versenytáblán és azt is odairták, hogy 1000 csillét adtak már decemberi tervükön felül.

X X X

Még nagyobb volt az öröm az oroszlanlyi XVIII-as aknában, ahol Steimett István frontbrigádja 525 csille szemet küldött felszínre csütörtökön virradóra, 200 csillés előirányzata helyett. A Steimett-brigád 1200 csillét ígért december havi tervén felül, de a szerda éjjeli győztes széncsata eredményét is beleszámítva csupán a hónap első tíz napjára esedékes tervén felül több mint 1600 csille szemet adott. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 10.

17 óra ¹⁵ perc

ELŐRELÁTHATÓLAG MÁR DECEMBER 25-ÉN ÚJ MEDRÉBEN FOLYIK A TISZA

i VT/He/Gy KL Mr Ni 1953. december 10.

Már csak 50.000 köbméter földet kell kiemelni onhoz, hogy a Tiszát átvezethessék új medrébe a tiszalöki duzzasztómű át. A Betonutépítő Vállalat - amely a keleti főcsatorna földmunkáját végzi - négy földkotrógépet, 16 földnyelőgépet és 35 dömpert irányított át a vízűépítéshez. Ez a segítség lehetővé teszi, hogy a mederkotrásnál még hátralévő földmunkákat határidőre befejezhessék és nem egészen négy évvel a hatalmas békakötés munkáinak megkezdése után előreláthatólag december 25-én átvezethessék a Tiszát új medrébe.

A vízű-építkezéshez irányított nagyteljesítményű gépek naponta átlag 4500 köbméter földmunkát képesek elvégezni. A földmunkák határidőre történő befejezése egyik döntő feltétele annak is, hogy a keleti főcsatornából a jövő év tavaszán megindulhasson az öntözés. /MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT 4000 UJÍTÁST ADTAK BE AZ ÓZDI KOHÁSZATI ÜZEMEKBE

i Vid G6/Sze/Gy G6 Mr Ni 1953. december 10.

Az ózdi kohászati üzemek dolgozói az év elejétől mostanáig : 4.386 ujitást nyújtottak be. Csak a novemberben beadott 457 ujitásból 338-at vezettek be, ezek gazdasági eredménye meghaladja a 2,7 milliót.

Az utóbbi hetekben beadott ujitások közül a legnagyobb jelentőségű Török Béla villamosüzemi sztahanovista technikus ujitása, amellyel a Lauchhammer-rendszerű daruk üzemzavarait jelentős mértékben csökkenti. Az ujitás bevezetésével megszüntették az eddig gyakori motorógéseket s ezzel évente több mint 3000 kilogramm szinesfémot takarítanak meg.

Igen értékes Tábory Lászlónak, a duvahengermű dolgozójának javaslata is, amelynek segítségével csökkentették a hengertörések számát. Elgondolása nyomán évente öt hengert takaríthatnak meg, amelynek értéke meghaladja a 270.000 forintot. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. december 10.

17 óráig

BORSODNÁDASDI OLVASZTÁROK AZ ÁRAMPAKARÉKOS SÁGÉRT

i Vid G6/SzE/Gy G6 M Ni 1953. december 10.

Borsodnádason a villamosenergia nagyrészt az elektroacélmű használja fel. Az olvasztárok küzdenek az energiafelhasználás csökkentéséért. Az I-es kemence kollektívája az átlagos adagidőt 4.30 percről 3.45 percre csökkentette, és gondosan ügyel a kemence egyenletes hőfokára. Így közel 8000 kilowatt áramot takarított meg novemberben. /MTI/

KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEKET IS GYÁRT MAJD AZ ESZTERGOMI SZERSZÁMGÉPGYÁR

i Vid G6/SzE/Gy G6 M Ni 1953. december 10.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár a jövő évben több háztartási és mezőgazdasági cikk gyártását kezdi meg. A többi között öntöttvas fürdőkályha-alsórész, tüzhelyrostély, huslapító, piszkavas, szeneskapát sorozatgyártása szerepel tervükben. A mezőgazdaság részére kukoricadarálót és morzsolót gyárt majd az üzem. Az asztalosok hulladékfából sakk-készletet, gyermekek részére pedig havonta 50 tekejátékot készítenek majd. /MTI/

MAGYARORSZÁGRA ÉRKEZETT NICOLAS GUILLEN KUBAI KÖLTŐ

k OBT Gy Bc Mr Ni 1953. december 10.

Nicolas Guillen kubai költő, a Béke-Világtanács tagja Magyarországra érkezett. Guillen az Országos Béketanács vendégként néhány napot tölt hazánkban. /MTI/

A WILHELM PIECK GYÁR HÁROM ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓJA

Vid Fné Gy NĹ Szia Ni 1953. december 10.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár daruüzemében dolgozik Porubszky Lajos sztáhanovista ifjúsunkás esztergályos. Csütörtökön laposmenetű tengelyeket készített és 445 százalékos ért el, napi keresete 192.60 forint. A hét folyamán csupán egy napon termelt 400 százalék alatt. A múlt hónapban összesen 4.558 forintot keresett.

A vagongépműhelyben Zsumbera Ernő sztáhanovista esztergályos a terven felül készülő 8 darab új típusú szénszállító vasuti kocsik egyik alkatrészének kisebb sorozatát vette soronkívül munkába.

/Folyt. köv./

A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. december 10.

17 óra 50 peró

/A Wilhelm Pfeck gyár ...folyt./ Vid Fné Gy NL Szia Ni

Homokosak ezek az öntvények, ugyszólván minden darab után köszö-
rülni kell a kést, azonban Zsumbera Ernő így is 185 százalékos
ért el. Napi keresete 75 forint.

Az acélöntődében Kovács Lajos öntő a Kínai Népköztársaság részére szállítandó traktorok motorházát önti teljesen selejtmentesen. 180 százalékos teljesítményét napok óta tartja. Egy napi keresete 70.60 forint./MTI/

A KORMÁNYPROGRAMM MEGJELENÉSE ÓTA HAT PINCÉSZETBEN ÉPÍTETETT KORSZERŰ FÜRDŐT, ÖLTÖZŐT ÉS EBÉDLŐT A KECSKEMÉTVILÉKI BORFORGALMI VÁLLALAT

Vid Ané-No Gy Mr Ni 1953. december 10.

A kormányprogram megjelenése óta a Kecskeméti vidéki Borforgalmi Vállalat fokozott gondot fordít a dolgozók szociális ellátására és munkakörülményeinek megjavítására.

Az őszel a bajai pincészetben munkásszállást, a kerek-
egyháziban ebédlőt és öltözőt rendeztek be. A kecskeméti, izzáki,
soltvadkerti, kiskunhalasi, kiskörösi és kiskunmajsai pincészetek-
nél 25-40 személyes fürdőt, öltözőt és ebédlőt építenek. December
30-ig valamennyit átadják rendeltetésének.

Ezenfelül korszerűsítik a vállalat kecskeméti telepét.
A konyhát kibővítik, az élelmiszerek tárolására raktárt, a konyhai
személyzet számára pedig külön fürdőszobát és öltözőt építenek. Decem-
ber végére ezt a munkát is befejezik./MTI/

CSERE JÓZSEF GÖRBEHÁZI KÖZÉPPARASZT JÖVŐRE FOKOZOTTABBAN IGÉNYBEVESZI AZ ÁLLAM SEGÍTSÉGÉT

i Vid MS/No/Gy Mr Ni 1953. december 10.

A Hajdu megyei Görbeháza községben Csere József tizenegy holdas középparaszti megbecsült ember. Elenjár a munkában és becsül-
lettel teljesíti kötelezettségét az állammal szemben.

- Igyekszem a földből minél többet kihozni - mondja Csere József. Mélyenszántott, jól megtrágyázott talajba vetek. Idén négy holdat vetettem be búzával és ebből két holdra péti sőt is szórtam. 52 mázsát arattam. A műtrágyázott két hold maga több mint 30 mázsát adott. Egy hold ősziárpám termése 24 mázsán felül volt. Jövőre nemcsak a kalászosoknál, hanem más növényeknél is használok műtrágyát. Igénybeveszem a kormány segítségét. A kukoricán, burgonyán kívül cukorrépát és dohányt is termelek./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1953. december 10. 18 óra perc

/Csere József...folyt./ i Vid MS/No/Gy Mr Ni

Szép állatállományt is tart Csere József. Egy pár jó lova, fejőstehene és egy üszője is van. Meghízott már a beadásra szánt sertés, és a család szükségletére még egy közel 200 kilós hizó is van az ólban. Két tehent akar tartani Csere József, és úgy számítja, hogy a betakarítás után betonszilóra is telik majd jövőre. /MTI/

ZÁRSZÁMADÁS A NEMESVÁMOSI "PETŐFI" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Vid Gy No M Ni 1953. december 10.

A község sok egyénileg dolgozó parasztjának részvételével szerdán este tartották a nemesvámosi "Petőfi" tsz-ben a zárszámadó közgyűlést. Sok szép eredményt összegezhettek itt: az észthatatlan alap több mint 60 százalékkal növekedett egy év alatt, jutott szépen a munkaegységekre is. Vas István harmadmagával dolgozott, s részesedésének pénzbeli értéke összesen csaknem 40.000 forint, Csizmadia Károly fogatos idei jövedelméből házat épített és rajta kívül még 15 tsz-tag akar kislakásépítési kölcsönt igénybevenni.

A közgyűlésen azonban elsősorban mégis arról esett szó: hogyan érhetek volna el még többet. Holdanként 18 mázsával kevesebb burgonyájuk termett, mint tavaly, mert nem kapálták meg rendszeresen, s más tények is bizonyítják, hogy bajok voltak a munkafegyveléssel. Nem igen gondoltak a fejlett agrótechnikai módszerek alkalmazására sem. A kormányprogram megjelenése óta javult ugyan a helyzet, de gyökeres javulást az hoz majd, ha megvalósítják azokat a szép terveket, amelyekről a zárszámadó közgyűlésen Tarsoly Gábor, a tsz elnöke beszélt. Bevezetik a vetésforgót, minden gabonájukat kereszt-soroson vetik. Az elnök külön felhívta a figyelmet a legjövedelmezőbb üzemág, az állattenyésztés fejlesztésére. Már vásároltak egy 12 pulykából álló tenyésztőrzset, s építenek egy 30 férőhelyes tehénistállót és 50 sertés számára ólat.

A tsz valamennyi tagja helyeselte a vezetőség javaslatait, - de csak éppen helyeselte, nem tett hozzá semmit a maga tapasztalataiból, észrevételeiből. Ez az a hiba, ami végigkísérte a szövetkezetet az egész évben: nem elég erős még a szövetkezeti demokrácia. Igaz, a közgyűlésen az elnök nyíltan felvetette ezt a hibát - most már a tagokon is a sor, hogy mint a szövetkezet igazi gazdái, dolgoznak a még nagyobb eredményekért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. december 10. 14 óra -perc

AZ ŐSZI VÁSÁROKKAL KAPCSOLATOS FÉNYKÉPPÁLYÁZAT NYERTESEI

i hm/B/Gy KL M Ni 1953. december 10.

A bel- és külkereskedelmi minisztérium és az OFOTÉRT az őszi vásárok alkalmával fényképpályázatot hirdetett amatőrök részére. A pályázati felhívásra 517 amatőr-fényképet küldtek be. A pályázat értékelése megtörtént, a díjakat a következők nyerték:

Országos viszonylatban az I. díjat: 1 db TEXONA fényképezőgépet, "Szív küldi szívnek..." című képével Bessenyei György debreceni lakos nyerte. A II. díjat Berekméri Zoltán /Békéscsaba/ szerezte meg vásári forgalmat ábrázoló felvételével. A III. díjat Márkus László /Eger/ nyerte a káli vásáron készített, "Komoly szándék" című képével.

Ezekon kívül Szilágyi Irén /Debrecen/, Horváth Attila /Debrecen/, a Csepel Autógyár szakszervezetének fotószakosztálya, Zubovics Béla /Miskolc/ és Puskás Andor /Kaposvár/ nyerték az egyes őszi vásárok első, illetve második díjait. /MTI/

DECEMBER 19-E ÉS 26 A KÖZÖTT ORSZÁGOS KÉPZŐMŰVÉSZETI HÉTET RENDEZNEK
i -oz/KV/Gy Bo M Ni 1953. december 10.

Az utóbbi években hazánkban nagymértékben fokozódott az érdeklődés a képzőművészeti kérdések iránt. Az 1949-es szovjet festészeti kiállítást, majd a Munkásy-kiállítást, valamint az I., II. és III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást százezres tömegek tekintették meg. A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, hogy a képzőművészek kapcsolatát a dolgozók széles tömegeivel még jobban elmélyítse, december 19-e és 26-a között Országos Képzőművészeti Hétet rendez. Az Országos Képzőművészeti Hét eseményeit a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás, valamint a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás köré csoportosítják. A kétnagy tárlaton kívül a fővárosban és vidéken számos kiállítás nyílik ebben az időben, köztük a képzőművészeti körök országos kiállítása.

Az Országos Képzőművészeti Hétén képzőművészek és művészettörténészek az ország minden részében, üzemekben, kulturotthonokban, könyvtárakban előadásokat tartanak haladó hagyományainkról, a ma képzőművészetéről, valamint ismertetik a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet fejlődését, alakításait. Az alkotó művészek ankétokon és találkozókon megvitatják a dolgozókkal a kiállított műveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. december 10.

18 óra 45 perc

ELUTAZOTT A MAGYAR KÜLDÖTTSEG SZOFIÁBA A VI. NEMZETKÖZI NÖVÉNYVÉDELMI KONGRESSZUSRA

k MS Gy No Mr Ni 1953. december 10.

Csütörtökön délelőtt elutazott a szofiai VI. Nemzetközi Növényvédelmi Kongresszuson részvevő magyar küldöttség. A küldöttség vezetője Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes, Tagjai dr. Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutató Intézet igazgatója és Boér András, a földművelésügyi minisztérium Növényvédelmi Igazgatóságának előadója. A magyar küldöttség előreláthatólag tíz napig tartózkodik Bulgáriában. /MTI/

PEST MEGYEI ÁLLATTENYÉSZTŐK TAPASZTALATCSERÉJE

t Ká Gy Mr Ni 1953. december 10.

A Pest megyei termelősövetkezeti elnökök, állattenyésztők, állattenyésztési szakemberek csütörtökön a Pest megyei tanács háza nagytermében tapasztalatcsere-értekezletet tartottak az átteleltetés legjobb módszereinek megbeszélésére. Kutni András, a Pest megyei állattenyésztő állomások igazgatója előadásában a takarmányok helyes kezelésére és tárolására, a silózási tervek maradéktalan teljesítésére, a rejtett tartalékok, a pillangós növények, -zabb és árpa szálmájának felhasználására hívta fel a figyelmet. Kiemelte a szalmafeltárás módszerének jelentőségét. A termelősövetkezetek takarmánykészletük felmérése után gondoskodjanak annak észszerű adagolásáról és már most kezdjék meg a feltárt szalma fokozatos etetését.

A résztvevők megtekintették a nagykovácsi "Béke" tsz. gazdaságát, ahol gondos felkészülést tapasztalhattak a téli időszakra. A tsz állatállománya számára elegendő szalmaszén-, abrak- és silótakarmányról gondoskodott, emellett a szalmafeltárás módszerét is alkalmazni fogja. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. december 10.

20 óra 25 perc

MEGNYILT A DÉRYNÉ SZINPAD

t HK/KV/PE Bc Ni

1953. december 10.

Csütörtökön este megnyilt a XIII. kerületi Déryné Szinpad. A Váci-ut és Róbert Károly-körut sarkán, a Sztálin-híd pesti hidfőjénél lévő épületben kezdte meg működését a főváros legujabb szinpada.

A szinpadon hétfőtől kezdve rendszeresen tartanak előadásokat s naponta 750 ember nézheti meg a műsorra tűzött operákat, klasszikus operetteket, drámákat, vígjátékokat, egyfelvonásosokat. A szinpadon rendszeresen fellépnek majd a Madách Szinház és az Ifjúsági Szinház művészei.

A Déryné Szinpad megnyitóján csütörtökön este meghivott közönség volt jelen. A kerületi pártbizottság, a tanács és a többi tömegszervezet képviselői, a kerület legjobb dolgozói: sztahanovisták, élenjáró munkások, a szinpad átépítésében társadalmi munkát végzett üzemi dolgozók, ipari tanulók nézték végig a "Bánk bán" előadását, amelyet az Operaház művészeinek felléptével mutattak be. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. december 10.

11 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

1953. december 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Enyhe, párás idő

Európa középső részei feleté még tart a csendes, száraz időjárás, de a déli-délnyugati légáramlással érkező meleg légtömegek szárazföldünk nyugati vidékein többfelé okoznak kisebb esőt.

Hazánkban csütörtökön párás, ködös volt az idő, néhány helyen kisebb ködcsitálást is észleltek. Nap közben a hőmérséklet nyugaton 3-5, máshol 6-9 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, néhány helyen ködcsitálás vagy eső. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Péntek reggel nyugaton plusz 1 - plusz 4, keleten 0 - minusz 3, délben 5-8 fok között. /MTI/

A NÉMET FILMHÉT MEGNYITÁSA VIDEKI VÁROSAINKBAN

2

ö vid Bc/Tr/PE Mr

1953. december 10.

A német filmhét keretében az ország számos vidéki helységében is bemutatják a német filmgyártás több új, valamint hazánkban korábban nagy sikerrel játszott alkotását. A vidéki városokban diszeloádásokkal kezdődött meg a filmhét. Egerben a Dózsa filmszínházban tartott Ünnepségen Karl Gadow, a Német Demokratikus Köztársaság Állami Filmbizottságának elnökhelyettese a haladó német filmgyártás tevékeny békeharcos szerepéről beszélt. Az Ünnepség során az "Utolsó padban" című német filmalkotást mutatták be. Kisvárdán a Béke moziban rendeztek ünnepi megnyitót, amelyen részt vett Georg Gutschmidt, a DEFA munkatársa.

A szekszárdi Garay filmszínházban a "Kivételes törvény" című filmet játszották. Az Ünnepség alkalmából ellátogatott a városba Ulrich Diedrich, a DEFA munkatársa. Pécsen a Park moziban az "Utolsó padban" című filmet vetítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. december 10.

23 óra 45 perc

"KÉTSZÁZÉVES A MAGYAR SZÉNANYÁSZAT" - EMLÉKMŰSZAKOT KEZDEMÉNYEZETT ÉS AZ ORSZÁG VALAMENNYI BANYAUZEMÉT VERSENYRE SZOLÍTOTTA A PÉCSBANYAI ANDRÁS-AKNA

1 vid Hbj/He/PE NL M Ni

1953. december 10.

Kétszáz évvel ezelőtt, 1753-ban nyitották meg hazánk első szénbányáját Sopron környékén, Brennbergbányán. A magyar szénbányászat kétszázéves jubileuma alkalmából az egy évszázaddal ezelőtt, 1853-ban létesített pécsbányai András-akna bányászai csütörtökön műszakkezdés előtt röpgyűlést tartottak. A bányászok visszaemlékeztek a magyar szénbányászok hősi, küzdelmes munkájára, s felidéztek a százéves pécsbányai András-akna történetét is.

az
A magyarországi nagybirtokosok és osztrák tőkéske-
pénzből alakult "Első Dunagőzhajózási Társaság" Pécs városában, a
Feketehegy aljában 1853-ban mélyítette első aknáját, az András-aknát.

Sok tízezer bányász ve-
rejtékes munkájából hosszú évtizedeken át nagy hasznot vágtak zsebre a DGT részvényesei. A bányamunkásság ébredező öntudatát a kulturális fejlődési lehetőségek ugyszólván teljes megvonásával is igyekeztek elfojtani. A bányászgyermek gondolkodását vállalati iskolákban a kapitalizmus ideológiájának bilincseibe verték. A forradalmi tanoktól azonban mégsem szigetelhetők el a pécsvidéki bányászokat. Az első, 1882-ben szervezett sztrájkot újabbak egész sora követte. A DGT részvényesei - a legutóbbi évtizedekben már a fasiszta oroszok segítségével - egyre ádázabban álltak ellent a pécsvidéki bányászok követeléseinek. Erre emlékeztet a csertetői osendőrsortűz is. A pécsi bányászok harcos akaratát azonban a legvadabb terror sem törte meg.

A pécsi bányászok is a felszabadulás után nyerték el az évszázados küzdelem jutalmát. Megváltozott, s megszépült életkörülményeik bizonyítják, hogy volt miért küzdeniök. Az egészségtelen lakások helyett az eltelt nyolc év alatt számos, nagyrészt két-háromszobás, fürdőszobás lakás épült részükre, s a felszabadulás utáni években a pécsi szénbányák összberuházásaink csaknem felét a dolgozók szociális, kulturális életének megjavítására fordították. A kormányprogram minden eddiginél hatalmasabb távlatot nyit a pécskörnyéki bányászok felemelkedése előtt:

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. december 10.

23 óra 45 perc

/Két százéves a magyar. . . l. folyt./ i vid Hbj/He/PE NL M Ni

a közeli évek során 25.000 lakosu szocialista város épül itt.

A pécsvidéki bányászok is megmutatták, milyen hősi tettekre képesek: az elmúlt nyolc év alatt annyival növelték a termelést, mint a DGT 92 év alatt. A százéves jubileumát ünneplő András-akna is megújodik: a jövő évben fejeződik be a többmillió forintos költséggel végzett hatalmas munka, melynek során szállítóaknává építik át. A pécsi szénbányák üzemei közül itt térnek át először az izapolásos tömedékelésre. Ezekkel egyidőben épül fel a korszerű, emeletes légyszállító, fürdő.

A magyar szénbányászat kétszázéves jubileumát a százéves András-akna dolgozói versenykihívással ünneplik, amelyet Szokola Ferenc főbányamester olvasott fel a röpgyűlésen.

"A magyar szénbányászat kétszázéves jubileumát ünnepli - hangzik a felhívás. - Bányászelődeink közel két száz esztendeig - felszabadulásunkig - harcoltak az elnyomás és kizsákmányolás ellen. Emléküket véres tüntetésekkel, hősi sztrájkokkal írták be a magyar munkásmozgalom történetébe.

Harcos szellemük és lendületük legyen példamutató vala-mennyiünk számára. A munka frontján megsokszorozott eredménnyel ál-dozzunk emléküknél és bizonyítsuk be, hogy méltóak leszünk arra a megbecsülésre, amellyel bennünket - bányászokat - pártunk, a ma-gyar népi demokrácia körülvesz.

Ezért a pécsi András-aknaüzem - amely ugyanebben az idő-ben létesítésének 100. évfordulóját ünnepli - versenyre hívja ki az ország összes bányáüzemeit: december 12-től 21-ig a "Kétszázéves a magyar szénbányászat" emlékműszak alatt nagy termelési eredmények-vel ünnepeljük a magyar szénbányászok dicső múltját.

Országunk minden bányásza e dekád alatt teljesítőképes-ségét úgy fokozza, hogy üzeme határidő előtt fejezhesse be éves tervét. R

A magunk részéről vállaljuk, hogy közös erőfeszítéseink nyomán üzemünk nyolc nappal a határidő előtt fejezi be 1953. évi ter-vét. Emellett felkészülünk a jövő évi tervszerű termelésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1953. december 10. 23 óra 55 perc

/Kétszázéves a magyar. . . 2. folyt./ i vid Hbj/He/PE NL M Ni

Dicső bányászelődeink nyomán előre a még szebb bányász-
jövő megteremtéséért.

Jó szerencsét !
Pécs VI. kerület András-akna dolgozói"

Az András-aknaiak az országos versenyfelhívást követően párosversenyre szólították testvéraknájuk, a Széchenyi-akna dolgozóit. A Széchenyi-akna bányászainak helyeslése közben Kirsching János bányamester fogadta el a felhívást. Veszeli József csapatvezető . vájár a Széchenyi-akna vájárjai nevében ígérte meg, hogy az évszázados jubileumhoz méltó munkával ünneplik meg a magyar szénbányászat kétszázadik, a pécsbányai András-akna fennállásának századik évfordulóját. /MTI/

- - - -

BEMUTATTÁK "A KÖSZIVŰ EMBER FIAI" SZINDARABVÁLTOZATÁT

k -oz/PE Bc Mr

1953. december 10.

Az Ifjúsági Színház Esütörtökön este bemutatta Jókai Mór egyik legnépszerűbb regényének "A kőszivű ember fiai"-nak szinpadiváltozatát. A darabot, amelyet Földes Mihály dolgozott át szinpadra, nagy tetszéssel fogadta a közönség. /MTI/

- - - -

V é g e

R